



1222A

MINISTERUL INDUSTRIEI ȘI RESURSELOR

CABINET SECRETAR DE STAT

Nr. 245. 068/14.02.2003

Domnului Deputat Petre NAIDIN

Stimate domnule Deputat,

Referitor la întrebarea adresată ministrului industriei și resurselor privind „modificările în sistemul de alimentare cu energie în sistemul rural și urban la case”, vă comunicăm următoarele:

În concordanță cu politica energetică elaborată de Guvernul României, SC Electrica SA prin strategia sa, urmărește printre altele și reducerea costurilor pentru fiecare MWh vândut, și implicit, reducerea componentei comerciale a consumului propriu tehnologic.

Pentru o corectă informare facem următoarele precizări :

Firidele de bransament s-au montat pe pereții exteriori ai imobilelor, conform tuturor reglementărilor emise de la data primei execuții a acestui gen de bransament ;

Motivațiile montării acestor firide în exterior erau : vizualizarea bransamentului (instalației de legătură dintre rețeaua furnizorului și contor) precum și remedierea deranjamentelor de la firida de bransament fără a deranja clienții, prin pătrunderea în interiorul clădirii, totodată evitându-se astfel, intervențiile neautorizate la aceste instalații ;

Foarte mulți consumatori, au executat ilegal construcții care să permită persoanelor certate cu legea să sustragă energie electrică prin intervenția la aceste firide, apărute de faptul că delegații furnizorului nu vor avea acces la aceste instalații fără incuviințarea proprietarului imobilului.

Constatările în teritoriu a delegațiilor autorităților au fost că în unele zone localități sustragerea energiei electrice, prin intervenții la firidele de bransament închise în spații construite după executarea instalației electrice, a devenit un fenomen de masă, generalizat.

Din aceste motive SC Electrica SA a dispus punerea de acord a instalațiilor electrice de alimentare (bransamente) cu normativele în vigoare pe cheltuiala părții vinovate.

În toate cazurile în care nu s-au solicitat sau obținut avize de amplasament din partea furnizorului, lucrările pentru refacerea bransamentelor se vor face pe cheltuiala clienților dacă abonații au obținut avizul de amplasament pentru construcțiile făcute, de la furnizorul

de energie electrică, costurile de refacere a bransamentelor vor fi suportate de furnizor.

Pentru a ușura eforturile financiare ale consumatorilor în cauză se va accepta reutilizarea conductoarelor de bransament, a suportilor de acoperiș și a firidelor care sunt în concordanță cu prevederile normativelor în vigoare. În această situație, consumatorul suportă practic numai manopera lucrării.

Precizările de mai sus nu se aplică în cazurile de sustragere de energie electrică, situație în care bransamentele se vor executa în sistem anti-furt (firidă BMP și cablu coaxial) pe cheltuiala abonaților.

În ceea ce privește sesizarea grupului de cetățeni din comuna Ștefan Vodă, județul Călărași, din analiza efectuată împreună cu furnizorul din zonă a reieșit faptul că debransarea de la alimentarea cu energie electrică și alimentarea prin firidă s-a făcut în cazurile de sustragere de energie electrică. Vă informăm că în anul 2002 în comuna Ștefan Vodă au fost întocmite 22 note de constatare pentru sustragere de energie electrică.

Ca o concluzie, modificările pe care furnizorul le-a impus în instalația de alimentare a consumatorului sunt determinate fie de modificările ilegale efectuate de consumator asupra configurației imobilului, fie de cazurile de sustragere de energie electrică.

Modernizările în rețeaua de distribuție se fac prin lucrări de investiții ale furnizorului.

Cu stimă,

SECRETAR DE STAT

Iulian IANCU

